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ATA DA 5º REUNIÃO DA CÂMARA DE EXTENSÃO - CAEX

30 de outubro de 2023 
No dia trinta de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara de Extensão do Instituto

Federal  do  Espírito  Santo  -  CAEX,  sob  a  presidência  do  Pró-Reiror  de  Extensão,  professor

Lodovico  Ortlieb  Faria,  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  dos  campi  do  Ifes,  os/as

senhores/as,  Augusto  Cézar  Tiradentes  Monteiro,  Telma  Carolina  Smith,   Weverthon  Lobo  de

Oliveira,  Alex Sandro Silva Rodrigues, Andreia do Rozário, Cristiano Luiz Silva Tavares, Daniela

Agrizzi, Herbert Aleixo, Adelson Pereira do Nascimento, Geovani Alípio Nascimento Silva, Ediu

Carlos Lopes Lemos, Eduardo Varnier, Ieda Pandolf, Zâmora Cristina dos Santos, Thereza Christina

Ferrari Paiva; dos representantes do Fórum de Gestão Pedagógica, Simone Biral; dos representantes

do  Fórum de  Integração  Escola-Empresa-Comunidade  (FIEC) Giacomina  Possatti  Lepaus;  dos

representantes dos Programas de Extensão em Rede, Leandro Vianna; dos representantes da Gestão

de  Cultura,  Niciane  Estevão  Castro;  dos  representantes  da  Pró-reitoria  de  Extensão  (PROEX),

Humberto  Henrique  Ramos  Brotto,  João  Paulo  do  Carmo;  dos  convidados, Patricia  Silva

Zandonade,  Rivana  Zache  Bylaardt, Gabriel Adolfo  Gomes  Potin,  Guilherme  Lima,  Aline

Mucellini, Alexandre Pereira Chahad, Bárbara Nascimento, Maria Paula de Carvalho Delmaestro. O

Professor  Lodovico  cumprimenta  a  todos,  e  anuncia  a  proposta  de  pauta:  1)  Informes;  2)

Apresentação do Plano de Ação do Portal Integra; 3) Apresentação da Minuta da Política de

Inovação do Ifes; 4) Proposta de alteração do Regulamento da CAEX. A proposta de pauta é

aprovada e Célio inicia o item 1, Informes, fala sobre resultados do Programa de Apoio a Extensão,

sobre execução e prestação de contas. Fala sobre a Jornada de Integração e agradece aos campi que

incentivaram  a  participação  da  comunidade  externa  na  Jornada,  diz  ainda  que  o  número  de

apresentações subiu muito e isso é muito bom, porém demanda um esforço maior para organização.

Ele pede que os mediadores se inscrevam para as rodas de conversa. Célio menciona que haverá

convidados, na jornada de integração, em Vila Velha, para tratar sobre o tema da curricularização da

extensão e trazer experiências exitosas. Em seguida Humberto inicia o  item 2,  Apresentação do

Plano de Ação do Portal Integra, ele explica que a plataforma tem o propósito de exibir as ações e a

instituição de forma geral. A plataforma está disponível em https://integra.ifes.edu.br, ele ressalta as

https://integra.ifes.edu.br/


vantagens  da  utilização  do  portal  e  o  caracteriza  como  sendo:  uma  vitrine  para  os  ambientes

promotores de inovação; das pessoas (servidores) através da integração com o lattes; dos fomentos;

e da gestão de projetos, dentre outros. Humberto ressalta que a rede integra no país é um ganho pois

podemos  identificar  esses  dados  em  diferentes  institutos.  Ele  apresenta  o  plano  de  ação  para

implantação do portal em três etapas: sensibilização, alimentação, e manutenção, e pede a ajuda de

todos neste processo. Em seguida explica ainda quais as metas a serem alcançadas. João Paulo

pergunta  como se dará  na  prática  o  plano de ação junto  aos  campi  para  que  sejam realizadas

reuniões  mais  sistemáticas.  Humberto  diz  que  possuí  um documento  do  Plano  de  Ação  mais

detalhado e passará posteriormente. Daniela pergunta se o Portal é o mesmo para todo o Brasil, João

Paulo responde que sim, porém a customização é de acordo com as demandas de cada instituto.

Niciane pergunta qual será o fluxo para inserir os dados no Portal Integra, Humberto dá algumas

orientação de acordo com o plano de ação. Zâmora diz que participou do lançamento do portal em

Brasília  e  ratifica que a  ferramneta traz muitas possibilidades e é  de fácil  operação.  Humberto

apresenta algumas funcionalidades na prática. Niciane inicia o  item 4, Proposta de alteração do

Regulamento da CAEX, ela explica a necessidade de inclusão do Representante dos NAC’s na Caex

e faz um histórico da solicitação,  após discussão,  fica acordado que a  inclusão será votada na

próxima  reunião  pois  é  possível  que  haja  outras  modificações  a  serem  incluídas.  No  item 3,

Apresentação  da  Minuta  da  Política  de  Inovação  do  Ifes,  Humberto  contextualiza  o  tema  e

menciona que a lei de inovação foi a referência em 2012 e no momento foi utilizado também o

marco legal da Ciência, Tecnologia e Inovação – MLCTI. Ele faz um preâmbulo de como foi o

início dos trabalhos para a discussão da Política de Inovação, Humberto ressalta que o documento

apresentado a Procuradoria Federal foi elogiado. Telma pergunta qual a perspectiva para publicação

da política, Humberto diz que seria uma discussão no prazo de 15 a 20 dias no âmbito da Caex para

uma publicação entre fevereiro e março de 2024 pois precisa passar por outras instâncias. Telma

menciona que se for para discussão nos campi este prazo não seria possível, porém, se a proposta

for agilizar a publicação da política os representantes da Câmara de Extensão podem atuar como

representantes do campi. Humberto concorda com a sugestão de Telma e diz que posteriormente a

política pode ser revisada, se for o caso. Ele se coloca a disposição para dúvidas dos membros.

Paula  diz  que  a  política  foi  pensada  como uma estrutura  e  a  ideia  é  trabalhar  com instruções

normativas para tornar, posteriormente, o trâmite mais fluido no caso de alterações. Há uma ampla

discussão sobre a data para retomar a política de inovação na pauta e fica definido: uma reunião

extraordinária no dia 10.11.23; e uma reunião ordinária no dia 01.12.2023 discussão do tema. Eu,

Andressa Freire Ramos Couto lavrei a presente ata, submetida à aprovação de todos os presentes.

Vitória, trinta de outubro de dois mil e vinte três.




